

ہم سے چین لی جاتی ہے۔ اور اس وقت ہم شہرت حزن و فراق ہم سے ہرگز نہیں لے سکتے۔
 کرحق تعالیٰ کے قدموں پر گر جاتے ہیں اور ہمارے قلب سے یہ صیغہ نکلتی ہے۔

اللهم انك تسبح كلامي وترى مكاني اے اللہ تو میری بات کو سنتا ہے اور میری
 وقلم سرتی و ملائقتی لا یخفی علیک جگہ کو دیکھتا ہے اور میرے پوشیدہ اور ظاہر کو
 شئی من امری وانا البائس الفقیر جانتا ہے! تجھ سے میری کوئی بات چھپی

المستغیث المستجیر المرہل المشفق نہیں رہ سکتی! میں محبت زدہ ہوں،
 المنرا المعترف بذنوبی! اسئلک تمہارے ہوں، فریادی ہوں، پناہ جو پڑھتا ہوں

مسألة المسكين وایتھل الیک ہوں، ہر ماں ہوں، اپنے گناہوں کا اقرار
 ایتھال المذنب الذلیل وادعوی کرنے والا ہوں، اعتراف کرتے والا ہوں۔ تیرے

دعاء الخائف الضایر و دعاء اگے سوال کرتا ہوں جیسے ہمیں سوال کرتے ہیں
 من خضعت لك سابقته و فاضت تیرے اگے گر کر پڑتا ہوں جیسے گناہ گار نہیں

لك عبرته و ذل لك جبهه و و خوار گر کر آتا ہے اور تجھ سے طلب کرتا ہے
 ساقم لك نفسه اللهم لا تصلنی جیسے خوف زدہ آفت رسیدہ طلب کرتا ہے

بدا عاتك شقياً وكن لي سؤاً فاصبراً اور جیسے وہ شخص طلب کرتا ہے جسکی گردن
 يا خير المسلولين ويا غير المعطين۔ تیرے سامنے جھکی ہوئی ہو اور اسکے آنسو

ركز العمال عن ابن عباس وعبد الله بن جعفر) بہرے ہوں اور تن ہوں سے وہ ترے
 اگے فروتنی کئے ہوئے ہو اور اپنی ناک تیرے سامنے

رگڑ رہا ہو! اے اللہ تو مجھے اپنے سے دعا مانگنے
 میں ناکا نہ رکھ اور میرے حق میں بڑا مہربان نہایت

رحیم ہو جا! اے سب مانگنے والوں سے بہتر ہے
 سب دیکھنے والوں سے بہتر!!

بلکہ نزول کے بعد ہم وہی کرتے ہیں جو نزول سے پہلے بھی رضا و رغبت کے ساتھ کر سکتے تھے غم و الم کے انکار سے جھلسنے کے بعد اگر ہماری بعیدیت کی یہی کیفیت ہوتی تو ہم پر یہ عذاب ہی نازل نہ ہوتا۔

مَا يَفْعَلُ اللَّهُ بِعَدُوِّكُمْ إِنْ شَكَرْتُمْ وَآمَنْتُمْ وَكَانَ اللَّهُ شَاكِرًا عَلِيمًا (پہلے ۸)۔ اللہ تعالیٰ تم کو عذاب دے کر کیا کرے گا۔ اگر تم شکر کرو اور ایمان لے آؤ۔ اور اللہ تعالیٰ بڑی قدر کرنے والا اور خوب جاننے والا ہے۔

عذاب یا دردناک تجربوں اور مصیبتوں سے بچنے کا طریقہ "ایمان و شکر" ہے عہدہ و عمل ہے، ایمان باللہ و عمل صالح ہے، یعنی "المنفس" کا تغیر ہے نقطہ نظر کا بدلتا ہے سیرت کی اصلاح ہے، تقویٰ کا پیدا کرنا ہے۔ حق تعالیٰ کا دامن پکڑنا ہے، ان کے ہاتھوں پر عمل کرنا ہے۔ ان کے بتلائے ہوئے طریقوں پر چلنا ہے! ہم خود اپنے ہاتھوں اپنی عاقبت کے خرمین میں اگ لگاتے ہیں، ہم خود اپنے نفس پر ظلم کرتے ہیں ہم خود اپنی جانوں کے دشمن ہیں، ہمارے سوا ہمارا کوئی دشمن نہیں! شیخ ابوسعید الخدریؓ نے اس حقیقت کو خوب لکھا ہے:

آتش بد و دست خویش در خرمین خویش چوں خود زده ام چه نام از دشمن خویش
کس دشمن من نیست منم دشمن خویش اے وائے من دست من بود من خویش
اسی نے حق تعالیٰ نے جو ہمارے مولیٰ ہیں اور سب سے زیادہ خیر خواہ ہیں، ہم سبھوں کو اگلوں اور پھلوں کو، لکھ ہی وصیت فرمائی ہے اور وہ یہی ہے کہ ہم تقویٰ کی زندگی بسر کریں۔

ولقد وصينا الذين اوتوا الكتاب من قبلكم واياكم ان اتقوا الله (پہلے ۱۶)
واقعہ ہم نے ان لوگوں کو بھی حکم دیا جن کو تم سے پہلے کتاب ملی تھی اور تم کو بھی کہ حکم خداوندی کی اطاعت کرو اور اسکی مخالفت سے بچو یعنی تقویٰ کی زندگی اختیار کرو۔ (ختم شد)